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Neprijatelji države!
Nema dana a da u P. P. no

vinama ne piše, a na zborovima 
narodu govori: »Hrvati su neprija
telji ove države i rade na njezinu 
propast«. Ova tvrdnja koliko je 
smiješna toliko je i lažna, jer su 
Hrvati pružili i previše dokaza da 
hoće ovu državu, samo je neće o- 
nakovu kakovu ju Pašić i Pribiće- 
vić umišljaju.

Dok hrvatski narodni poslanici 
nijesu došli u skupštinu spočitavalo 
se Hrvatima : »Ne će u skupštinu, 
jer ne će da priznaju ovu državu«, 
kad su došli ondi su im silom htjeli 
zapriječit ulaz u nju, osporit man
date. Nijesu uspjeli. Od Hrvata se 
tražilo da polože zakletvu i time 
javno priznadu državno jedinstvo, 
i oni su zakletvu položili bez svake 
ograde. I mjesto da se tada sa 
Hrvatima složno poradi oko boljka 
države, odgodiše skupštinu i uvedoše 
kruti apsolutizam. Hrvate se uzelo 
proganjat na sve načine odpušta- 
njem iz službe, umirovljenjem, go- 
njanjem i premještaujenjem, a se
ljake i radnike zatvaranjem, bati- 
njanjem i kundačenjem. Za uzvik : 
»Živila Hrvatska« išlo se i po mje
sec dana u zatvor. Mučilo se i pro
ganjalo ljude bez svake krivice i 
gdje ne dospješe redari i žandari 
tamo uđariše batinaši-orjunaši.

Htjelo se nađ Hrvate protegnut 
famozni zakon o zaštiti države, sa
mo da ih se izazove na otpor, na 
revoluciju. I mi smo trpjeli uvjereni, 
da neće dugo potrajati, jer svaka 
sila za vremena. Apsolutizam je 
propao. Kralj je povjerio vladu Iju 
dima, koji uzeše sebi za zadaću da 
uspostave mir i red u državi, da 
unište korupciju, koja je za abso- 
lutizma bila zahvatila duboka 
korjena kod državnih organa, da 
uvedu pravo i zakon za svakoga, 
napokon da porade oko bratskog 
sporazuma Srba i Hrvata, bez česa 
se ne može ni zamisliti stabilnost 
i napredak ove države. I Hrvati naj- 
oduševljenije pozdravljaju novu vladu, 
dolaze u skupštinu i podupiru ju 
bez ikakvih uvjeta.

Kad podupiru vladu neka i udju 
u vladu, neka nose »suodgovornost« 
traže protivnici vlade. I Hrvati se 
izjavljuju spravnima ući u vladu, a 
tada se digla kuka i motika: »Hr
vati ne smiju u vladu, jer ako udju 
srušit će državu, otjerati Kralja, 
proglasiti samostalnu hrvatsku re
publiku i Bog ti zna što sve još.

»Srbi na okup, za Kralja i dr
žavu«, javlja se na sve strane.

Zaklinje se majčinim mlijekom 
sve Srbe da to osujete.

Zove se u pomoć generale neka 
oni s vojskom odklone od države 
strašno zlo, koje joj današnja vlada 
pravice i sporazuma zajedno s Hr
vatima sprema. U svojoj stranačkoj 
zaslipljenosti, u Očaju za izgublje

nom vlasti, ne vide kako su daleko 
pošli, nad kakav su ponor doveli 
državu. Igra je s vojskom vrlo po
gibeljna. Generali mogu biti pokre
tači pučeva, ali vojnici nijesu bez- 
ćutni automati, već živa osjetna 
bića. Nijesu ljudi sa Marsa već si
novi naroda. Ako nastane darmar 
tko zna na koga će se tuča obo
riti. Oni, koji rade i nastoje da se 
vojska umiješa u političke sporove, 
nek ne zaborave, da su Preto- 
rijanci kroz noć dizali careve na 
prijestolje, ali ih i kroz noć Obarali. 
Nek ne zaborave, da je rimska dr
žava imala u isto vrijeme i po se
dam careva koje joj je vojska na
metala, dok je za vlade senata 
imala samo jednoga. A pdvjest je 
najbolja učiteljica života.

A dali državi u istinu prijeti tako 
strašna pogibelj od Hrvata te se 
treba hvatati i ovako očajnih sred
stava, da se pogibelj odkloni. Čim 
zapravo mi Hrvati ugrožujemo ovu 
državu i zašto tolika vika na nas 
da ju hoćemo uništit? Ta mi ne 
tražimo ništa drugo već ono što 
nam po božjem i prirodnom zakonu 
pripada, hoćemo pravo na opstanak, 
da sačuvamo naš narodni suverenitet 
da se slobodno razvijamo t. j. da 
budemo gospodari, a ne robovi, u 
svojoj kući. Mi ne ćemo da se cije
pamo i dijelimo od braće Srba, na
protiv da snjima živemo u slozi i 
ljubavi i bratskoj zajednici, ne na- 
mećuć se jedan drugom za skrbnika. 
U zajedničkom domu - državi - da

Posveta Republikanskog Barjaka 
u Pakosnim.

U nedjelju 5. o. mj., crkvena 
zvona i gruvanje mužara probudiše 
naše ponosite Pakoštance u sami 
cik zore. Mlado i staro, muško i 
žensko, sve je bilo na nogama i 
pomnjivo se spremalo na doček 
gostiju. Pakoštane je osvanulo u 
moru hrvatskih zastava, a ispod 
hrvatske trobojke na seoskom stiegu, 
bila je pričvršćena prigod a himna 
hrvatskoj zastavi, spjevana od mjes
nog župnika, starog kremenjaka 
Don Nika Milica.

Odbor mjesne organizacije HRSS 
imao je pune ruke posla. Na mulu 
je bio postavljen slavoluk natpisom 
„Dobro Došliw, a cijeli obala je 
bila iskićena zelenilom. Dvorana je 
bila isto tako okićena, a izmedju 
zelenila čitali su se napisi: „Živio 
predsjednik Stjepan Radić". „Živila 
Hrvatska!" „Živila Hrv. Rep. Selj. 
Stranka !“

Kao prvi gosti prispješe organi
zacije HRSS iz Pašmana, Nevidjana, 
Biograda, Sukošana, Tkona, Turnja, 
Filip-Jakova, i Polače. Kasnije pris
pješe Benkovčani. Sve ove organi
zacije bijahu svesrdno dočekane i 

Vlada mir, red i pravica. Da se po
štuje volja naroda - parlamentarizam 
■ a ne samovolja pojedinaca. Davat 
državi porez za zajedničke potrebe, 
ali da se taj porez pametno i 6b- 
zirno troši za potrebe, svega naroda, 
a ne da se rasiplje, da se njime 
obogaćuju pojedinci pa bilo to mi
nistri, njihovi sinovi, braća ili pri
jatelji i istomišljenici, da prestane 
korupcija.

Hoćemo da se vojska ne uvlači 
u politiku, da se sačuva jedinstvena 
kako bi bila jaka obrana protiv 
vanjskih neprijatelja, a ne orudje ove 
ili one partije. Hoćemo da svi dr
žavljani bez razlike imena i vjere 
budu jednakopravni. Da se s naro
dom čovječji postupa, a ne da ga 
se batina i kundači. Neka krivcima 
sudi Sud, a ne redari, žandari i 
banditi. To je sve što mi Hrvati ho
ćemo u ovoj državi. Pa ako se ovim 
ruši država, onda ne znamo čim ju 
se štiti i podiže? Nit ćemo se od- 
vratit od ovakova rada pa makar 
nas neznamo koliko proglašivali ne
prijateljima države. Naš rad smatra
mo jedino spasonosnim po državu 
i ako svi složno pregnemo biti će 
nam država jaka i moćna.

Neprijatelje ove države treba po
tražit na drugoj strani, a ne medju 
Hrvatima. Tamo medju silnicima i 
korupcjonašima, medju hegemonisti- 
ma i batinašima nalaze se pravi ne
prijatelji države, baš medju onima 
koji si sebi izdaše patent: „Kralju i 
državi odani".

Hrvati hoće ovu državu, ali neće 
u njoj podredjena položaja.

pozdravljene. Okolo devet sati mu
žari navijestiše dolazak izaslanika 
iz Tijesna, Murtera, Zlosčla, Betine 
i Vrane, kao i približivanje motorne 
ladje iz Šibenika sa glazbom, iza
slanicima HRSSa i Hrvatske Omla
dine. U tili čas se cijelo selo sa 
gostima sleglo na obalu. Ladja se 
približila obali, a šibenska glazba 
zasvira koračnicu „Hrvatska!". Kada 
su Šibenčani stupili na obalu, poz
dravi ih presjednik organizacije 
HRSS Vulin, zaželiv im dobrodo
šlicu, cio narod se svrsta u povorku, 
glazba na čelu, te uz sviranje, pje
vanje i poskakivanje djevojaka, u- 
puti se oko sela. Došavši pred sla
voluk, glazba odsvira „Lijepu Našu", 
a Miho Jerinić sa kamenih stuba, 
progovori ove riječi: „Stupajući na 
ovo hrvatsko republikansko zemlji
šte, braćo Pakoštanci i vi svi zastu
pnici organizacija HRSSa iz sjever
ne Dalmacije, koji smo se danas 
ovdje sakupili, da proslavimo po
svetu, prve hrvatske republikanske 
zastave u sjevernoj Dalmaciji, o- 
krenimo naše glave prama sjeveru 
i preko gordog Velebita pošljimo 

sinovski pozdrav naščm presjedniku 
i vodji hrvatskog naroda, Stjepanu 
Radiću!“

Iz dvije hiljade grla zaori urne
besni poklik: „Živio Radić!" „Živila 
Republika!" i povorka pjevajući 
hrvatske davorije, prosljedi put o- 
kolo mjesta.

Poslije 10 sati, narod se nakon 
što je crkva bila puna, slegne oko 
crkve. Veličanstven je bio onaj čas 
kada je župnik starina Milić blago- 
sivao ovu republikansku zastavu. 
Ganutljivi govor ovoga narodnog 
pastira o značenju triju boja na 
zastavi, izazvao je mnogom slušaocu 
radosnu suzu na oku, a kada su 
kum Josip Drezga i kuma milovidna 
djevojka Luča Sanbunjak, u crkvi, 
uz sviranje hrvatske himne razvili 
tek posvećenu zastavu, na kojoj je 
izvezeno geslo HRSSa: • Vjera u 
Boga i seljačka sloga** narod je 
od srca uzdahnuo i veselio se, da 
je i u ovim krajevima doživio čas, 
da može slobodnije disati u vlastitoj 
kući.

Nakon sv. Mise svi prisutni re
publikanci učestvovali su procesiji, 
u kojoj su mlade republikanke no
sile kip bi. D. Marije od Ružarja.

Kada se je povorka nakon ob- 
hoda selom, sa posvećenom zastavom, 
zaustavila ispred dvorane HRSSa, 
kum Josip Drezga, sa prozora dvo
rane, progovori sakupljenom narodu: 
„Hrvatska seljačka braco! Ponosan 
i ushićen, što me je zapala časna 
dužnost, da kumujem kritenju prve 
hrvatske republikanske zastave u 
sjev. Dalmaciji, predajem našu milu 
trobojku bratu barjaktaru, preporu- 
da istu neustrašivo vije, a do pot
rebe za nju i krv lije u borbi za 
našu svetu hrvatsku republikansku 
stvar. Sveto geslo: „Vjera u Boga i 
seljačka sloga", koje se na zastavi 
ponosno koči, neka nam bude po- 
ticajem i sigurnim znakom, da će
mo, — kakogod je prvi, danas ži
vući Hrvat, naš umni vodja i pre
sjednik Stjepan Radić, još nazad 20 
godina, pod tim — onda ismjehi- 
vanim geslom, počeo okupljati hr
vatski seljački narod i eto ga danas 
tako okupio, kako još niko u pov- 
jesti, pa ni sam Tomislav, nije okupio 
i složio, — u tom znaku, konačno 
potpuno pobjediti. Mili Pakoštanski 
republikanci! Zadržite i brižno nje
gujte ovu vašu nevidjenu jedinstve
nost i slogu, ovu rijetkost, kojom se 
malo koje mjesto može pohvaliti, 
naime da u vašpm mjestu, nema 
nijednog izroda što sve je doprini
jelo, da je ova narodna slava, ispala 
tako, da bi se snjome svako selo 
pa i gradovi mogli, podičiti". Svr
šava sa: „Živio Radić, Živila Repu
blika!"

Iza toga je govorio pučki pjesnik 
Josip Brzić, koji je u svom pjesni
čkom zanosu prikazao bo’ bu HRSSa 
sa balkanskim režim- rn, koji nam je 
bio nametnut, a koji je HRSS pod 
vodstvom, našeg neustrašivog vodje 
Radića »kršio i uništio sve krvničke
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režime, koji su tlačili hrvatski i srp
ski narod. 0 tomu je skitio i pjesmu, 
koju donosimo na drugom mjestu.

Pakoštanci se tada razišli svojim 
kućama, a izaslanici organizacija 
podjoše na zajednički objed, kojega 
je pakoštanska organizacija HRSS u 
počast priredila. Za objedom se iz
redaše zdravice: Novoj zastavi, pred
sjedniku Radiću, mjesnoj organizaciji 
kumu i kum i cl, na koncu je na 
pređi .: koma Josipa Drezge, bio 
otprem ’ sin v«ki odani brzojavni 
pozdrav, š m učitelju i vodji Stje
panu R idiĆU

Za vrijeme Leda, šibenska je 
glazba odsvir? । birani program, na 
ti fin preo crk * m i župskom kućom, 
a seljanke su ple<ale narodno kolo, 
dok je mladost pjevala rodoljubne 
pjesme. N.jpiimca u zdravlje vodje 
hrvatskog naroda Stjepana Radića, 
bila ie popr^ćrrn pucanjem iz mu- 
žera.

U ugodnum i rodoljubnom ra
spoloženju. ostadoše tako braća na 
okupu, d■> pred samu večer, kada 
su se po < d r ru niz: čije spremale 
na ođlaz..k. bvoka te bita ispraćena 
sa gl zbom do na ladju. Na večer 
je glazba svirala na Irgu, a 
plesčl;- c:i<h pak obala i 
Z'c bil- su rasvietijeni 
škvm vatr< m i bacanjem

mladost 
crkveni 
bengali- 

raketa.
R di nevremena, koje se spremalo

„SLOM TAKVOG PRESTOLA"
(Riječi dr«. Momčila Ivanića — Beograd).

Protićev nasljednik, dr. Momčilo 
Ivanić u ,,PaflHKany“ broj 58 od 
11 oktobra o. g. napisao je karak
teristični članak pod naslovom: 
»Sporazum 1 kriza vlade«. U tom 
se članku dr. Ivanić trezmenim ar
gumentima osvrće na momentani 
politički položaj u državi SHS i 
dolazi do zaključka, da nijedan član 
sadašnje radikalne stranke »nema 
prava tražiti od parlamentarne ve
ćine da u svoje krilo primi agente 
ili čak špijune g. Nik. Pašića«,

Za nas su Ivanićevi argumenti 
od velike važnosti, jer oni nam pre
dočuju jasnu sadašnju političku sliku 
u njezinoj pozadifii.

Evo što piše dr. Momčilo Ivanić:
Mimo današnje većine ne 

može se u Narodnoj Skupštini 
stvoriti nikakva druga parla
mentarna većina, pa na taj 
način ni n‘kakva druga par
lamentarna vlada. A. Kruna 
ne želi pogazio državni Ustav i 
svoju zakl-tvu na Ustav, k ii njoj 
zajerača- a pram na kraljevanje, ona 
ne može n.k'-me drugom dati dr- 
žavn-i upravu u ruke.

Ne može isto tako Kruna, a da 
se ne ogreš. o v olju većine u Skup- 
(fini i narč-'j, Vkođer dati nikome 
drugom ni da vrši apel na narod. 
Po parlamentarnom redu, kad se jed
na vlada veći' e raziđe u izvesnom 
pitanju s Krunom i da više nije mo
gućno u dotičnom parlamentu ob
razovati novu vladu nove većine, 
Kruna ima prava tražiti apel na 
narod, ali pravo na apel ima 
da vrši samo vladi koja je 
dolle imala većinu.

Pravo vršenja apela na narod ima 
samo ta i takva vlada zbog toga 
što se jedino za nju zna da je po
sljednja imala većinu u narodu, a za 
sve druge ima tek da se vidi na 
izborima, kako u narodu stoje. Po 
Ustavu može u nas vladati jedino 
samo ustavna i parlamentarna

Pravi
Schicht-sapun s markom „Jelen" 

bio je već prije 60 godina poznat kao najbolji 
i najizdašniji sapun za pranje.

Pazi na ime Sfhkht ’ marku „Jelen"!
Šibenčani, zamoljeni od pakoštanske 
braće, prenoćili su u Pakoštanima. 
Preko večere, veselju i pjevanju ni 
kraja ni konca.

U jutro pucanjem iz mužara na
javljen je rastanak i odlazak. Cijelo 
mjesto izletilo je da pozdravi šiben
ske republikance- Uz slavljenje zvona, 
udaranje glazbe i pucanje iz mužara, 
rastadoše se sa braćom Pakoštanci- 
ma, ponesavši sobom najljepši uti
sak. kojega su dobili u ovom malom 
mjestu, gdje izmedju seljaka vlada 
ona prava republikanska ljubav i 
svijest, tako da Pakoštanci mogu da 
služe, svijetlim primjerom i većim 
mjestima Dalmacije.

Uz poklike: „Živio Radić. Živila 
Republika", i uz sviranje koračnice 
„Oj Hrvati", rastadoše se braća re
publikanci, noseći sobom ivetu u- 
spomenu, na sve ono, što su vidili, 
čuli i doživili u Pakoštanima, jad
ranskoj republikanskoj kuli.

vlada: zato vlada koja je je
dino imala većinu u dotičnom 
parlamentu mora se smatrati 
vladom većine sve dok se 
na izborima suprotno ne do
kaže. Ko ima većinu u narodu, 
ne ocenjuje Kruna nego sam 
Narod na izborima. Zbog toga, 
dok se narod na izborima ne izjasni, 
Kruna ne može, u svome interesu, 
proizvoljno ocenjivati: ko će dobiti 
većinn, pa da tome poveri vladu. 
Kruna nema interesa da tako po
stupa ni sebe radi. Kruna nema 
interesa sebe radi da tako po
stupa, jer se može u oceni — 
prevariti. To može opet narod 
uzeti kao težnju Krune da se
njegova volja izigrava i pomoću • kanju, da je naš glavar Petar Gru- 
državne sile — falsijtkuje. R ' ‘
kad narod jedanput stekne takvo 
mišljenje o drugom ustavnom či
niocu, onda je samo pitanje vre
mena slom takvoga prestola.

U dogođajima koji se u nas o- 
digraviju danas i u mučkom nasr- 
tanju nekih generala za račun biv
šega Pašić-Pribićevićeva režima ima 
da se još sledeće naročito [ozbiljno 
uzme u obzir. Ako bi, naime, taj 
mučki, protuustavni i protivparla- 
mentami napad uspeo, to bi u isto 
vreme značilo da se onemogu
ćava sretno rese nje našega glav
noga unutrašnjega pitanja. Mi 
ovako javno obznanjujemo celoj na
šoj javnosti, naračito srpskom delu 
našega naroda, da je sporazum S 
braćom Hrvatim načelno svršena 
Stvar. U to će se sada u narednu 
nedelju osvedočiti celokupan naš 
narod iz izjava, koje će g. Stjepan 
Radić dati na zboru što ima da se 
održi u Vrhpolju. Ni oblik vlada
vine ni narodno ni državno 
jedinstvo ne dolaze uopšte u 
pitanje, prema sporazumu koii 
je utvrđen. Isto tako otpada 
svaka potvora da Hrvati i g. 
Radić žele da nas izigraju, jer 
će se sporazum doslovce imati 

da utvrdi pre novih izbora, 
tako da ćemo na nove izbore 
izići su gotovini sporazumom.

Sve ovo propašće u bezdan, ako 
mi budemo razbijali današnji blok, 
na koji se oslanja današnja vlada. 
Oni što lažu da zemlja ide u 
revoluciju, ako se nastavi da
našnja polilika, stvarno guraju 
zemlju u — požar revolucije. 
Ti što se tobož brinu danas za 
Krunu stvarno zavadjuju Kru
nu sa ogromnom većinom 
našega naroda. Nije potrebno 
mnogo pokazivati i dokazivati, za
što se ni jedan presto ne može 
održati, ako se i kad se zavadi 
s ogromnom većinom u narodu.

Mi Ovim riječima odvažnog srp
skog borca za pošteni sporazum 
srpskog i hrvatskog naroda ne će
mo pridodati nikakvog komentara. 
Istaknuti ćemo jedino to, da narod
na volja mora da i u ovoj državi 
bude prvi i najveći zakon svim fak
torima, kojima napredak i boljitak 
naroda, a to je država, leži na srcu-

Proti narodnoj volji ne smije 
biti nitko, a onaj, tko su usudi sa 
silom tlačiti narodnu volju, on nije 
prijatelj ovoga naroda. Narodna 
se volja može za neko vrijeme gu
šiti silom oružja, ali kad oružje 
zardja narodna volja pobjedjuje sve 
njezine proti’uike. Miho Jerinić.

Općinske neurednosti, i
U vašem listu br. 88. od 4. o. 

mj., naštampan je dopis „Progon
stva republikanaca u Zlarinskoj op
ćini", te je izmedju ostaloga nave
deno, da je na jednoj skupštini g. 
Kure, upravitelj zlarinske općine, 
bio upitan: „Molim vas gosp. upra
vitelju, što je na stvari o govor- 

belić pronevjerio svotu nOvaca, što 
je on utjeravao u ime izvozarine i 
uvozarine ?“, na što g. Kure odgo
vara : „To je tajna, to ću ja urediti".

Slični upit postavljamo i mi na 
našeg opć. upravitelja g. Blaževića, 
odnosno na općinski odbor, glede 
neurednosti na šibenskoj općini. Za 
što i kako su se zbivale i zbivaju se ne
urednosti na uredu „Uvoza i izvoza'? 
Čijom krivnjom su pozivani trgovci, 
da plate podrugi put takse na uvoz, 
i baš: Rade Gulam oko Din. 1700, 
i Ivan Gojanović okolo Din. 2100, i 
zašto se je dotičnik, koji je te svote 
utjerao, formalno zahvalio na službi? 
Tko odgovara za ove neurednosti?

Isto tako bijahu pozvani, da po
drugi put plate pristojbine Borčilo i 
G. VVeissenberger. Prvi Din. 500, 
drugi Din 300, ali kako smo oba- 
vješteni, ove dvije svotice bile su 
pokrivene od dotičnog činovnika, 
malo prije nego li se je službe od- 
kao.

Biće sdda već godina dana, da 
je na tom uredu sa strane odbora, 
bio postavljen pouzdanik, osoba po
vjerenja, više kontrole i reda radi, 
nćgo li da rabota. Ovaj, pouzdanik 
je saznao od sabirača Marunića, da 
je Gulam platio gornji iznos, pak je 

činovnika, koji je novac utjerao, o- 
pomenuo i pozvao da izbroji pare, 
ali ovaj nije to učinio. — Pouzdanik 
je tada o tome šutio, a tek poslije 
dva mjeseca, kada je saznao, da u- 
tjerane pare od Gojanovića, Borčila 
i Weissenbergera nisu predane na 
blagajnicu, priopćio je to pomanj
kanje jednom članu općinskoga od
bora, kao tajnu, da ne bi naškodio 
dotičnom činovniku.

Javnost se pita, čemu je pouz
danik, prvi otkriveni slučaj, dva mje
seca tajio, i zašto kada je htio, kako 
kaže spasiti, dotičnog činovnika nije 
to prijateljski ispričao činovnikovu 
ocu, koji bi to odmah uredio, a svo
mu sinu podijelio zasluženu lekciju.

Zar je zato pouzdanik, povjerljiva 
osoba, da malverzacije priopćuje 
nadležnim poslije 2-3 mjeseca, kada 
su nadošle još tri druge i na taj na
čin „želi spasiti" činovnika!? Baš li
jepi spasi

Poznato nam je, da je općinski 
upravitelj, natrag mjesec dana, doz
volio pouzdaniku na laku ruku, da 
si pridrži jednu svotu novaca u o- 
sobne svrhe. Pita se, s kojim pravom? 
Ta, pa i svaka druga svota novaca 
morala je biti predana općinskoj 
blagajnici, a iz blagajne naravno 
može izići samo na temelju odluke 
opć. odbora, sa bud kojom redovi
tom blagajničkom potvrdom. Kako 
se samo lakoumno barata i pridržaje 
opć. novaci?

Moglo bi se reći: — izgleda da 
je općinska kasa sasvim rastvorena, 
da se s njome može svaki slobodno 
služiti pa i služili su se, kako čujemo. 
A u neku ruku je to i bolje, jer ju 
tako netreba bužati, kako se je to 
običavalo u općini raditi, otrag 45- 
50 godina.

Neki dan se je svijet čudio, jav
noj sablazni, koja se je dogodila usred 
grada, kada su redari rubali trgovca 
Radića, za samih 400 dinara. Biće 
čovjek promislio, poslije svega što se 
je po gradu čulo, da općina pita i 
podrugi put već utjerane pristojbine, 
platiću onda, kada doznam stalnog 
i pravog ovlaštenika koji će za općinu 
utjeravati. Slični skandal se je dogo" 
dik i na morskoj obali, kada je g. 
Dragi Škarici, radi stotinjak dinara 
bio zaustavljen jedan karatel, tako da 
je došlo i do procesa.

To sve je, — blago budi rečeno 
— nedostojno i nepristojno.

Sva sreća da su oni, koji su bili 
platili pohranili primke, jer da nije 
bilo toga, osim Što bi bili prisiljeni 
podrugi put platiti istu stvar, osra
motili bi se i još k tomu platili i 
eventualno parbene troškove.

Radi svega toga, kao i radi ugleda 
naše općine, bilo bi i dobro i kori
sno, da se u najširem smislu, koliko 
u financijalnom toliko i u moralnom 
rasvijetli, onaj tamni Ured uvoza 

izvoza.
*) Prinnuno od ugledne osobe van ured

ništva.

Oglašiyto vašu tvrtku u 
„DA LM. HRVATU".



God III. »Dalmatinski Hrvat* Br. M.

Bahnaš Carević - šef policije.
Stade nam pamet kad začusmo 

vijest, da će famozni po »dobrim 
djelima« policajac-batinaš Carević 
biti imenovan, šefom policije u Spli
tu. Cijeli Šibenik je ostao nabezek- 
nut. Svak se pita je li moguće, je 
li istina, i to u eri sporazuma, 
da jedan Carević, koji je učinio 
nebrojena zla nad Hrvatima Šibe- 
benika, u hrvatskoj Dalmaciji, u 
Zvonimirovu Splitu, bude imenovan 
šefom policije? Ne samo šef, ma 
niti pisar ne smije i nemože biti 
imenovan čovjek, koji je sve podu-' 
zimao, da uništi Hrvate u Šibeniku. 
Zar je moguće, da o svemu tomu 
nije ništa poznato g. ministru unu
trašnjih djela ?

Ne radi njega, — jer je gre
hota papira, — već radi javnosti, 
radi vlasti, radi splitskih Hrvata, 
pa i radi svih sporazumaša, nave
sti ćemo nekoliko Carevićevih »do
brih djela«, iz kojih će svak zak
ljučiti, da Carevića treba odmah 
suspendirati i pribiti na optuženičku 
klupu, da za ista po zcsluzi odgo
vara, a kamo li imenovati ga še
fom policije.

Mogao bi tkogod, tko ga ne- 
pozna pomisliti biće valjan činov
nik i za to ga vlasti žele imati u 
Splitu. Da je to istina, on bi bio 
ostao u sudačkoj službi, iz koje je 
nakon više godina i jer nije polo
žio sudački ispit, prešao na poli
ciju. I dobar policijski pisar znade 
više od njega. On je u Šibeniku 
došao i tu ostao uza svu nespo
sobnost, samo zato jer je bio stra
nački ekspone nt batinaša, a kasnije 
radikala. Za sve vrijeme svoga 
službovanja, on nije mogao služiti 
na Čast državnoj upravi, a sami 
njegovi školski drugovi i politički 
sumišljenici, priznavali su uvijek, 
da je siromašan duhom.

Jedino takav čovjek, mogao se 
je onako ponašati onom tragičnom 
zgodom, kada je njegov desili pri- 
jalelj, agent Belamarić, podmet
nuo ručnu bombu g. Nihu Jeri- 
nlĆU u podkrovlje njegove kuće, 
prigodom premetačine, samo da o- 
vbga, oca od 8 djece upropasti. 
Svakomu je dobro poznata dobrota 
i angjeoska ćud g. Miha Jerinića, 
čovjeka, koji nije kadar ni da 
mrava pregazi. I najedanput, kada 
se je prenijela vijest gradom da se 
je u Jerinića našla bomba, nitko 
nije tomu povjerovao, svak je od
mah kazao: policija mu je bombu 
podmetnula.

Jerinić u tom momentu zabezeknut 
i prestravljen nalazom bombe, nije 
ipak izgubio prisutnost duha, već je 
odmah i to triputa zatražio, da u 
granatu ne smije nitko ticati, dok 
se daktiloskopijom ne ustanovi, 
čiji su otisci prsta na granati. 
Carević, koji je to morao i po svo
joj dužnosti učiniti, ne samo da to 
nije učinio, već je dao Jerinića uap- 
siti i tako spasio svoga saveznika 
Belamarića, a Jerinića pokušao up
ropastiti, — kivan na njega radi 
pjesme ispjevane Careviću prigodom 
martovskih izbora.

Carević je mislio, da ipak neće 
djelo izaći na vidjelo, nadajuć se, 
da njegov prijatelj državni odvjetnik 
neće provesti istragu, onako kako 
bi morao. Ali: »Zaklela se zemlja 
raju...«, pa je tako afera sa 
podmitanjem bombe do kraja otkri
vena i da je u ono doba bilo malo 
više energije, već onda bi Carević i 

Belamarić morao >s onu stranu 
brave«. Medjutim taj proces nije ni 
danas dovršen, niti je urečena ra
sprava. Zašto? To Je stvar držav
nog tužioca.

Otraga dva mjeseca poprilici 
pred okružnim sudom u Šibeniku, 
obdržavah se je rasprava na tu
žbu Carevića proti bivšem ure
dniku našeg lista. Na raspravi 
se je ispostavilo, da je sve 
ono što je’ »Dalm. Hrvat« o bati- 
našu Careviću pisao cijela stvar i- 
stina, a ispitivanjem svjedoka se je 
ustanovilo poraznih stvari za Care
vića, tako da je bila dužnost drž. 
odvjetnika postupati proti njega 
Ispostavilo se je nepobitno i nedvoj
beno i to pred sudom, da je Care
vić, poslije nego ie g. Niko Fržop, 
hrvatski prvak iz Vodica, na po
licijskoj slanici po policiji bio 
izbaHnan i poslije nego je lo i 
sudbena komisija ustanovila, bio 
od Carevića nagovaran da krivo 
svjedoči.

Proti Careviću visi više tužaba 
radi zloupotrebe uredovne vlasti i 
ograničenja lične slobode hrvat
skim gradjanima. Zašto nije još 
izišla optužnica i nije urečena ra
sprava proti njemu, to nije naša 
stvar, to je posao, njegovog prija
telja drž. odvjetnika. — 0 dozvo
lama nošnje oružja, o disciplinarnoj 
istrazi vodjenoj na šibenskom Po
glavarstvu o prijateljstvu sa nabav- 
Ijačem pašuša Martinom Šainom ko- 
košarom iz Vodica, drugi put. — 
Ovo samo za ovaj put da “upozori
mo nadležne, da za ovog demokratu, 
koji se je izkukuljio u radikala, 
kada je imao da izgubi mjesto, a 
sada će valjda da postane i »repu
blikanac«, nije nikakvo mjesto u 
drž. službi, već je za njega optu
ženička klupa

Najurte Ih u kasarne!
Radikalski Gunarisi neće u haps ! 

Da izbjegnu sud i zaslužene kazne, 
oni čine sve moguće da ometu re
dovan tok poslova i konsolidovanje 
zemlje. I štampom i akcijom, spolja 
i unutra, ubiše se oni dokazujući 
da se vodstvo ovog naroda ne da 
ni zamisliti bez njihovih lupeža za 
kojima odavno tuguju i konopci i 
ćelije... Nema države bez Lazara 
Markovića, Velizara Jankovića, Dra
gutina Kojića, popa Janjića, Petra 
Pešića i onog povelikog spleta na
rodnih pijavica I... Ugasi se Srpstvo, 
obesčastiše se svetinje, propade na
cija — kad se sa državnog solila 
najurilo jedno krdo koje po obličju 
i naravi ne može da uspešno klasi- 
fikuje ni jedna zoologija.

Jučerašnja ostavka ministra voj
nog njihovo je djelo. Ona dolazi da 
nas uvjeri da zemlja stoji pred lo
mom koji preti da za sobom ostavi 
jedan period prepun krvavih i te
ških obračuna. General Hadžić od
lazi sa položaja Ministra Vojnog, 
„jer rad vladine grupe H. R. S. S. 
nije u skladu sa interesima drža- 
ve“!... Motivacija u koju ni on sam 
ne veruje, ali koju je, pod pritiskom 
belorukačke klike morao potpisati. 
0 tome ne može biti spora. Svi 
smo još uvjek pod svježim utiscima 
vladine štampe, koja već odavno 
ne prestaje govoriti o podzemnim 
uticajima vojničkih organizacija i o 
njihovom mješanju u poslove dr
žavne uprave, oficiri javno održa

vaju svoje sjednice, pregovaraju sa 
političarima, donose odluke i traže 
da se o njima vodi računa. Njiho
vim sjednicama prisustvuje Lazar 
Marković, a pred neki dan ide u 
N. Sad i lično konferiše s generalom 
Milosavljevićem. Iz Pariza dolazi 
bez odsustva Miroslav Spalajković i 
uvjerava kamarilu da je povratak 
Pašićevog režima spas za zemlju. A 
sekretar belorukačke organizacije, 
p. pukovnik Aračić, javno prijeti 
,da će jedne noći čika Ljuba biti 
najuren, da bi se spasla dinastija i 
država I*...

Pripremani puč nije više tajna. 
Zna se pouzdano da do njega nije 
došlo samo zato Što su mu se odu
prli isključivo mladji oficiri jednog 
puka. Idealizam i čestitost ovih mla
dih ljudi spasli su za momenat ze
mlju od Cankovljevih prevrata i od 
opasnih eksperimenata.

Ustrišci.
Kakva je to tajna svemoć šaku* 

pila veliki brdj viših komandanata, 
sve samih istaknutih belorukačkih 
generala, da se baš u isti dan i u 
isti čas svi zajedno nadju u Beo
gradu ? I kakva su posla svi skupa 
imali jedne noći u Topčideru, na 
povjerljivome sastanku.

Ministar vojni, general Hadžić, 
poslužio je kao oružje neodgovor
nim faktorima, koji, u savezu sa ra- 
dikalima hoće po svaku cjenu da 
vrate na upravu zemlje reakciju P. 
P. Njegov postupak se ne da druk
čije klasifikovati nego kao jedno 
kukavištvo. Njegova lažna motiva
cija, da je dao ostavku zbog anti- 
državnog rada HRSS. u vojsci, je i 
više nego to. Ovaj najnoviji dćga- 
djaj pokazuje još jednom da mo
narhija ne dozvoljava parlamentaran 
red stvari, i da je otvoreno povela 
borbu sa voljom Skupštine. Još je
dan dokaz više da smo mi u pravu: 
u monarhiji, i naročito u našoj mo
narhiji nema mogućnosti da se uvede 
režim demokratskih sloboda i parla
mentarna vladavina. Ko god još ima 
iluzija, ko god se još obmanjuje i 
zavarava, zločinac je prema narodu.

„Republika*4.

Iz Hrv. Rep. Seli. Stranke.
Još veću republikansku vojsku, 

nego što je ima Radić, može saku
piti Pašić sa Pribićevićem, jer što 
je dopušteno Radiću, ne smije biti 
zabranjeno niti Pašićn. — Tako 
piše beogradski „Balkan*4 od 29. 
rujna i ima sasvim pravo, samo što 
zaboravlja na glavno: Tko za re- 
publikanstvo traži nečiju dozvolu, 
a ne vodi ga k tomu njegovo uvje
renje, taj je kao i Oni berlinski 
Švabe, koji su pod konac rata na 
pitanje, hoće li dići revoluciju, od- 
govovili: Pa nego da hoćemo, samo 
ako nam dozvoli policija.

0 tri miljuna prečanskih Srba, 
a o osam milijuna svih Srba pišu 
neprestano radikalski i batinaški 
listovi. Zato bi bilo dobro, da si 
pogledaju beogradsku službenu sta
tistiku od 1921., pa će u njoj naći, 
da u Bosni ima Srba sa svom voj
skom 850 hiljada, u Hrvatskoj s 
Dalmacijom 720 hiljada, a u Voj
vodini 450 tisuća. To u svem nije 
ni đva miljuna. U samoj Srbiji ima 
Srba nešto više od dva miljuna, a 
u Macedoniji po toj istoj statistici 
sto hiljada. Kad se još pribroji Cr
nogorci k njima i svi pravoslavni 
Rumunji zajedno sa cigauima, onda 

jedva jedvice u cieloj Jugoslaviji 
izadje pet milijuna Srba, a svega 
stanovničtva imade dvanaest i pol 
milijuna. To je četrdeset po sto, a 
pravom istinskom statistikom došlo 
bi se na nešto više od trideset po 
sto ili na jednu trećinu. I već za 
to, d£ nema drugih razloga, samo 
sporazum Srba, Hrvata i Slovenaca

Gradske vijesti.
Hrvatski Sokol u Šibeniku se je osno- 

vad i konstituirao na 25 prošloga rujna. 
Toga dana je izabrana i društvena uprava 
sa bratom Drom Šimom Vlašićem na Ćelu. 
Društvena pravila su prikazana nadležnim 
vlastima na odobrenje, a uprava je zapo
čela svoj rad na što boljoj organizaciji i 
podizanju društva. Svake odborske sjednice 
primaju se, nakon pomljivog pretresanja, 
po desetak od 300 dosada prijavljenih Čla
nova. Sastavio se je i posebni odbor za na
bavu gimnastičkih sprava i učitelja za vje
žbanje. Iz svih strana domovine, Hrvatski 
Sokol dobiva i materijalne i moralne pot
pore, pa čak i od rodoljubnih Hrvata iz 
sjeverne Amerike. Posebni odbor imade 
zadaću da se skrbi i nabavi sokolska odi
jela. Prvom Hrvatskom Sokolu u Dalmaciji 
Želimo najbolji uspjeh i da bude u istinu 
najbolji, najrodoljubniji i prvi nosilac na
rodne svijesti, kao što je to Hrvatski Sokol 
u Šibeniku bio i u svojoj prošlosti.

Novi Veliki Župan. G. Roko Stojanov 
prošlih dana je bio imenovan velikim žu
panom za splitsku oblast. G. Stojanov je 
poznat iz svoga rada na Zemaljskom Od
boru u Zadru, kojega je kroz dugi niz go
dina vodio, uredio i pomladio. Cijenjen je 
kao veoma dobar upravnik. Nadajmo se da 
će svojom sposobnošću i pravednošću po
moći ovoj ispaćenoj zemlji, što mu od 
svega srca želimo i iskreno na imenovanju 
čestitamo.

Teror ne prestaje. Nekomu palo 
na pamet i u hrvatskom mjestu Ti
jesno, gdje nema nijednog pravoslav
noga, na seljanskom stijegu razvio 
srpsku zastavu. Na dan sv. Jerolima, 
30 prošloga mjeseca, dogovorili se 
seljani i razvili punim pravom hr
vatsku zastavu. Za to su dozvali 
dvadesetak Jezerana orjunaša, koji 
su oružani do zubi selom vikali i 
izazivali. Hrvatski republikanci su se 
mirno držali i ako su mogli te iza
zivače i otjerati i kazniti. Ovi ne
mogući izazvati mirne tiješnjance 
vrebali, kako bi makar koga napali. 
I nadala im se zgoda, pa je neki 
Kaleb Jere orjunaš, napao ni kriva 
ni dužna hrvatskog omladinca šimu 
Barića pk. Stipe, dok je ovaj u du
ćanu Fulgoza cigarete kupovao. Ne
tom je stupio iz dućana u večernjoj 
tmini napane Barića i izbode ga 
vojničkom bajunetom na tri mjesta. 
Srećom rane nijesu smrtne.

Napadač sasvim tim nije bio niti 
uapšen niti zatvoren, pak je i danas 
na slobodi. Navraiitćemosena slučaj.

Poznati orjunaški izazivač učitelj Mar- 
čela umiješao se je u prošlu nedjelju medju 
Hrvatsku Omladinu, kada se je ova vraćala 
iz Krapnja i Zablača. Kad je neko iz Omla
dine kliknuo: „Živio Stjapan Radić", Mar- 
Čela je izazovno odgovorio: Vidi što ta 
marva laje. Omladinci bi bili s njime obra
čunali, ali se je tu nalazeća revna policija 
našla spremna i izazivača dobro i sigurno 
zaštitila.

Dnevno imade ovih orjunaških izazi
vanja , koja se nekažnjeno ponavljaju, pa bi 
bilo dobro i uputno da nadležna vlast stane 
tomu na kraj, da Hrvatska Omladina ne 
bude prisiljena sama razračunavati.

Poreska Kotarska Vlast obzna
njuje u smislu naredjenja čl. 10 br. 
1 stav. 10, pravilnika od 10/U.-22. 
br. 4794, o porezu na poslovni pro
met i pozivlje sve poroke obve- 
zanike, koji su dužni da vode knjigu 
obavljenog prometa, da neodgodivo 
kroz rok od 8 danu prikažu knjigu 
obavljenog prometa za treći tromje- 
sec 1924. godine i da uplate 1 % 
porez, jer u protivnom slučaju uda
rit će im se globa od dinara 1000 i 
potpast će kazni u smislu čl. 12 i 
13 pomenutog zakona.

Izdav. i odg. ured. Josip Drezga.
Tisak Pučka Tiskara - Šibenik.
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Proizvadja sliedeće
0 A ni TNT MARSEILLE bijeli i žuti

/A ni I I\1 DRINA extra žuti
1 1 ZELENI BARI

Cijene umjerene — Poslužila tatna Pakovanje u sanducima

najbolji sapun
specialitete:

Tražite odmah naše izvanredne ponude
Solidnim trgovcima prodajemo na isplatu uz pritek

„DRINA" tvornica sapuna i svijeća d. s. o. j. u Šibeniku.

Izradba solidna. — Umjerene cijene. — Na upit šalje se sve upute.

NAV1GAZI0NE GENERALE 1TALIANA
G E N 0 V A.

GLAVNO ZASTUPSTVO za JUGOSLAVIJU 
ZAGREB — Petrinjska ulica 6.

Najbrže Pruge za Jugoslavenske Iseljenike 
slijedeći odlasci:

za Brazil — Uruguay — Argentinu: 
S/S »Taormina" 25. Septembra
S/S „Re Vittorio“ 30. Septembra
S/S „America14 8. Oktobra
za Srednju Ameriku Equator-Peru-Chile:
S/S „Bologna44 24. Septembra

(Mjesečna Pruga) 
za Australiju

S/S „Palermo" 15. Oktobra
(Mjesečna Pruga) 

za Sjevernu Ameriku
S/S „Duilio44 10. Oktobra

Putovanje željeznicom iz Zagreba do 
Gonove traje 24 sata. — U Genovi nema 
karantene. Potanje upute daju pismeno 
glavno Zastupstvo u Zagrebu i Podzastup- 
stvo:

Beograd, Dubrovnik, Split i Šibenik.

NB. Imena parobroda i dani odlazaka 
mijenjati će se.

Producenti i trgovcima vina.
Nove prvovrsne hrastove vin
ske bačve, takoujer i sa pocin- 
čanim obručima, dobava od
mah sa skladišta uz najjeftinije 

cijene
Traže se preprodavači za Hr
vatsko primorje Dalmaciju i 

Otoke ponude slati na:
ZAGREBAČKA TVORNICA BAČAVA D. B. 

ZAGREB. 1. Pošt. pretinac 162.

KOVINE
rogove, papke, kosti, dlaku, vunu, 
vinski kamen, kupuje, VREĆE po 
Din. 4.- komad prodaje Dion. dr. 

za promet sirovina, Zagreb.
Poštovanjem VELKO MOSKOVIĆ.

^1 aM ■ ■ 0* TS u svakoj vrsti i to:KDLLDA---Čeličnih
„Eslingovih4* od drveta----------  
----------------- žaluzije i od platna 
šaljs, svake vrsti robe za umjetne bravare I teretnih liftova.

Silvester Bernold, Novi Sad.
Telefon 234, preko puta Gasfabrlke. Osnovana god. 18S5. 
------- : Flllala: BEOGRAD, Dosltljeva ulica 51.----------------

Papirnica i prodaja novina
JOSIP DELFIN
===== ŠIBENIK =====
Trgovina papira, pisaćeg i risaćeg pribora, — Bogato Akladilte
školskih predmeta na veliko kao i raznovrsnih

CUENE RAZGLEDNICAMA:
U krasnim bojama: cvjeće, djeca, glave itd. . . 
U krasnim bojama : ljubavne...............................  
Cvjeće bogato sortirano u prekrasnim bojama 
Čestitke zlatorezom u bojama dobro sortirano . 
Ukusno izradjeno sa umjetn. cvjećem i nadpisom 
Sretan Božić i Nova Godina dobro sort. u bojama 
Iz prirode I. vrst, bogato sortirane......................

razglednica.

Din. 45— 
„ 45—
- 45—
. 50—
„ 150'
. 45—
„ 60—

Cijene razumijevaju se za ICO komada. — Robu šaljem uz pou
zeće ili uz unapred preposlani novac. Pakovanje ne zaračunajem.

Nedvojbena 
obilježja

»Pravog iFRANCKOVOG« dodatka kavi« i toi 
Ime »Franck« i »mlinac« naročito se Ističu na 
novoj, smedje-plavo-bijeloj etiketi, sa kutija.
»Pravi sFRANCK: s mlincem« neaadkriljiv je ■ 
aromi, teku 1 iadažnoatL —

A
 Upletene botune 

(demižone) u svakoj 
količini od 3 do 50 li
tara razašiljem poštom 
ili želježnicom uz naj

jeftinije cijene. Veliki izbor sta
klene, porculanske i luksusne robe. 

STAKLENE PLOČE svake vrsti, 
brušena i nebrušena OGLEDALA. 

REX i ULTREFORM boce i lon
ce za ukuhavanje voća preporuča
Staklana VJ. FRANZ, Zagreb

Jelačićev trg. 7.
Specijalno skladište Ijekarskih bočica i 

laborat. robe.

a. 
(Pohraniti) (Nastavak slijedi).

Uredovni sati Dra. Nekrvića.
Tako, gospodine nadkonobaru! Jučer ste mi servirali juhu od kurjaka 8 ve

likim očima, a danas mi donašate samo velike kurje oči bez juhe. No, dajte da vidim. 
Kurje su Vam oči za konobare neizbježivo zlo, kao za Ruhrsko područje Poincarž. 
Evo, tu imadete dvije krasne prirodne risarije. Jedan divni žulj na tabanima i jedno 
veliko kurje oko na nožnom palcu. Ali ne uzrujavajte se toliko zbog toga, dragi 
prijatelju. Ovakove se stvari ne odstranjuju nožem. Tu ne treba niti pila, a ni tur
pija, već ja, dr. Nekrvić. Ja odstranjujem najčvorastije kurje oči i najzastarjelije žu
ljeve, i to po naučnom principu: Bili žuljevi s manje ili više bola, oni se liječe samo, 
pomoću kukirola. Odmah idite u najbližu veću ljekarnu ili bolju drogeriju, kupite 
si kutiju kukirol-melema za kurje oči i postupajte točno po naputku upotrebe. Vi 
ćete doskora osjetiti potpuno olakšanje boli, na uštrb svim ostalim sredstvima, koja 
boli još povećavaju. Kukirol će Vam toliko pomoći, da će te već u roku od dva do 
tri dana ostati bez kurjih očiju. Vama naročito, kao i Vašim drugovima najtoplije bi 
preporučio pravilno upotrebljavanje pranja nogu u kukirolu. Mnogo hodanja u ti
jesnim cipelama po tvrdom tlu prouzrokuje naravno Žestoke i nesnosne žuljeve na 
nogama, te rane i druge nožne boli. Kupanje Vam nogu zadržava iste suhima, jača 
Vam mišiće i žile, te je prava blagodat za svakoga, tko mnogo hoda i stoji. Nabavite 
si još danas brošuru „Ispravna njega nogu"*. Pošiljka slijedi besplatno i prosto od 
poštarine putem tvrtke

HUGO BULLV, BEOGRAD (JUGOSLAVIJA) JAKŠIĆEVA II.
Pravi, čitavim svijetom proslavljeni, milijon i milijon puta prokušani Kukirol-proiz
vodi, dobivaju se u svim većim ljekarnama i u svim boljim drogerijama uz cijenu 
od Dinara 18— po jednoj kutiji Kukirol-melema za kurje oči i uz cijenu od Dinara 

po jednom zamotu Kukirol-kupke za noge. U mnogim će se trgovinama proda
vati uz jeftinije cijene patvorine naših pravih Kukirol-prolzvoda. Vraćajte dotične 
proizvode natrag, jer je to u Vašem interesu i pazite na to, da Vam ne dolaze u ruke 
bezvrijedni preparati, koji nose natpise kao .isto tako dobro11. Od Kukirola nema 
boljih. Samo su oni pravi, koji nose zaštitni znak: „Pijetlova glava s nogom*1.

Naš Vam znanstveni odio, koji stoji pod vodstvom starog i iskusnog liječnika 
šalje besplatno na zahtjev, uz priposlanje poštarine za odgovor savjete i obavijesti 
na sva pitanja, koja se odnose na njegu i bolesti nogu.

KUK1ROL-FABRIK, GROSS-SALZE BEi JAAGDEBURG (DEUTSCHLAND),


